

Α.Σιάμισιης (ΕΛΠΕ): Τα υγρά καύσιμα αναγκαία για τα επόμενα 30 χρόνια - Θα ανέβουν οι τιμές, όχι όμως στα 100 δολάρια



Τρίτη 30/06/2020 - 06:35

«Πρέπει να παράγουμε προϊόντα πετρελαίου, την ίδια ώρα που οι πολιτικές πιέζουν για μια πράσινη μετάβαση», σημείωσε ο CEO των ΕΛΠΕ

Την εκτίμηση ότι οι τιμές του αργού πετρελαίου θα ανακάμψουν τους επόμενους μήνες, χωρίς ωστόσο να συμμερίζεται προβλέψεις για τιμή βαρελιού στα 100 δολ, έκανε ο διευθύνων σύμβουλος των Ελληνικών Πετρελαίων Ανδρέας Σιάμισιης, μιλώντας σε διαδικτυακή εκδήλωση του Ελληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου με θέμα την κρίση της αγοράς του πετρελαίου.

Όπως είπε οι χαμηλές τιμές του πετρελαίου βοηθούν στην ανάκαμψη της παγκόσμιας οικονομίας, όμως ταυτόχρονα ασκούν ισχυρές πιέσεις στις εταιρίες που δραστηριοποιούνται στην βιομηχανία του πετρελαίου.

Σύμφωνα με τον διευθύνοντα σύμβουλο των ΕΛΠΕ **τιμές πετρελαίου στα επίπεδα των 40-50 δολ. το βαρέλι θα βοηθήσουν στην ανάκαμψη της παγκόσμιας οικονομίας**, περιορίζοντας ταυτόχρονα τις πιέσεις στην βιομηχανία πετρελαίου η οποία βρίσκεται αντιμέτωπη κυρίως με τις προκλήσεις που δημιουργούν οι χαμηλές τιμές των προϊόντων και τα χαμηλά περιθώρια.

Μείωση 25-30% της ζήτησης

Ειδική αναφορά έκανε ο κ. Σιαμισιης στα νέα ναυτιλιακά καύσιμα που παράγει ο όμιλος έχοντας προχωρήσει σε σημαντικές επενδύσεις. Οι πωλήσεις των καυσίμων αυτών επλήγησαν καίρια λόγω της κρίσης του COVID – 19. Πάντως εκτίμησε ότι **η λειτουργία της συγκεκριμένης αγοράς θα αποκατασταθεί**, αλλά θα χρειαστούν τουλάχιστον 6-9 μήνες.

Επανέλαβε ότι το lockdown λόγω του COVID-19 έχει προκαλέσει κρίση σε επίπεδο ζήτησης προϊόντων πετρελαίου, η οποία έχει μειωθεί κατά 25-30%, ενώ **σε ειδικές κατηγορίες όπως τα αεροπορικά καύσιμα η μείωση φθάνει στο 90%** και στις μεταφορές στο 30-40%.

Η κρίση ζήτησης, είπε ο κ. Σιάμισιης, είναι μια μεγάλη πρόκληση που έχουν να αντιμετωπίσουν τα διυλιστήρια τους επόμενους μήνες και εκτίμησε ότι θα υπάρξει νέο κύμα πιέσεων στην αγορά.

«Ζούμε σε ένα σχιζοφρενικό κόσμο»

«Δυστυχώς», είπε ο κ. Σιάμισιης, «ζούμε σε ένα σχιζοφρενικό κόσμο, όπου πρέπει να παράγουμε προϊόντα πετρελαίου για να καλύπτουμε τις ανάγκες της οικονομίας, την ίδια ώρα που οι πολιτικές που προωθούνται πιέζουν για μια πράσινη μετάβαση. Πιστεύω ότι **για τα επόμενα 20-30 χρόνια δεν είναι δυνατόν να καλυφθούν οι ανάγκες τόσο της ευρωπαϊκής, όσο και της παγκόσμιας οικονομίας χωρίς υγρά καύσιμα**».

Και πρόσθεσε: «Εμείς πρέπει να είμαστε προσεκτικοί ως προς την επέκταση της δυναμικότητας μας, αλλά και **να εκπαιδεύσουμε αυτούς που διαμορφώνουν την πολιτική, στην ιδέα ότι η ενεργειακή μετάβαση χρειάζεται χρόνο**. Υπάρχουν τεχνολογίες που δεν είναι ώριμες. Για παράδειγμα ακούμε για χρήση του υδρογόνου όμως δεν βρισκόμαστε ακόμη εκεί.

Η βιομηχανία πετρελαίου παραμένει αναγκαία ακόμη και αν δεν μας αρέσει».

Στροφή σε «πράσινες» δραστηριότητες

«Πιστεύω ότι υπάρχει μέλλον για τη βιομηχανία πετρελαίου», σημείωσε ο διευθύνων σύμβουλος των ΕΛ-ΠΕ προσθέτοντας ότι η ανάπτυξη της εταιρίας δεν μπορεί να σταματήσει αλλά αυτό θα πρέπει να γίνει μειώνοντας το ενεργειακό της αποτύπωμα. Δεν θα επενδύσουμε σε ένα νέο διυλιστήριο αλλά **θα στραφούμε σε πράσινες δραστηριότητες όπως η ενεργειακή αποδοτικότητα, ή τα βιοκαύσιμα**.

Σε ό,τι αφορά το πρόγραμμα επενδύσεων των ΕΛ-ΠΕ στις έρευνες πετρελαίου σε συνδυασμό με την κατάρρευση των τιμών του πετρελαίου το προηγούμενο διάστημα ο κ. Σιάμισιης τόνισε ότι επενδύσεις που έχουν διάρκεια ζωής 20 και 30 χρόνια δεν είναι δυνατόν να αναθεωρούνται με τα δεδομένα του προηγούμενου τριμήνου.